
 

Referat af møde i 

 

Studienævn for cand. merc og cand.merc.aud 

Mandag d. 15. januar 2024 

Klokken 12.00 – 17.00 
Mødelokale M, Campus Odense 

 

 
Til stede:  
Ingo Winkler, Marianne Storgaard, Yingkui Yang, Seyed Yahya Moafi Madani, Julie Holm 

Administration til stede under hele mødet: 
Caroline Grossmann (referent) 
Kirsten Høg  
Lise Abrahamsen 

Til stede under punkt 2 og 3: 
Louise Folkestad, Selma Brackovic, Julie Udby Nielsen 
 
Til stede under punkt 11: 
Jan Guldager Jørgensen og Annette Schmidt 

Ikke tilstede: 
Elberg Elias Klettheyggj, Niklas Woermann 
 
1. Godkendelse af referat 
Ordinært møde d. 18. december 2023 
Godkendt uden bemærkninger. 
 
2. Praksis og principper 
Studienævnet blev informeret om to anonymiserede sager, hvor Uddannelses-og Forskningsstyrelsen har 
udtalt kritik. Sagerne vedrører ikke Studienævn for cand.merc og cand.merc.aud, men har betydning for 
praksis. 

Styrelsen påpeger, at man ikke kan tildele et ekstra forsøg til en bestemt eksamensperiode. Hvis en 
studerende får tildelt et ekstra forsøg, skal det være muligt for den studerende at placere forsøget når som 
helst, hvor eksamen er udbudt. 

Uddannelses-og Forskningsstyrelsen udtaler i en anden sag kritik af, at der er inddraget studieegnethed i 
vurderingen. 

Studienævnet tog orienteringen til efterretning. 
 
3. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit 
Lukket punkt 
 
 

 



 

 

4. Orientering fra studienævnets medlemmer 
Rektorsekretariatet har godkendt studienævnets forretningsorden.  
Studienævnet skal lave overgangsordning for de fag, der hører til Cand Merc uddannelsen i Slagelse og 
dette skal indskrives i studieordningen og fagbeskrivelserne. Studienævnet tager fat på dette arbejde i de 
kommende måneder. 
 
5. Orientering fra studieleder 
Punktet udgik grundet studieleders fravær 
 
6. Udvælgelseskriterier Accounting & Finance profil 
Den profilansvarlige for Accounting & Finance profilen har ønsket at ændre udvælgelseskriterierne for 
profilen. 

Nuværende kriterier:  
• 5 point for at opfylde adgangsbetingelserne, dvs. intet behov for suppleringsfag.  
• 1 point for at have bestået 10 ECTS i mikroøkonomi  
• 1 point for at have bestået 10 ECTS i regnskab 
• 1 point for for at have bestået 10 ECTS i corporate finance  
• 1 point for at have bestået 15 ECTS in kvantitative analyser (statistik, matematik etc.)  

Ønskes ændret til: 
•    3 point for at opfylde adgangsbetingelserne, dvs. intet behov for suppleringsfag.  
• 1 point for at have bestået 10 ECTS i regnskab 
• 1 point for for at have bestået 10 ECTS i finance  

 
Studienævnet godkendte den foreslåede ændring. Ændringen træder i kraft for studerende optaget til 1. 
september 2025 
 
7. Censor- og eksaminatorrapport og Censorkorps årsberetning 2023 
Lukket punkt 
 
8. Princip for undervisnings varighed 
Studienævnet diskuterede regler for blokundervisning og tidsmæssigt forlængede undervisningssessioner. 
Der er dels et pædagogisk hensyn (f.eks. risiko for træthed, negativ indflydelse på læring, høj arbejdsbyrde) 
og dels et praktisk hensyn (ift. lokaler, koordinering med andre fag). 

Studienævnets besluttede følgende: 

Studienævnet tillader generelt ikke, at undervisning i et fag tilrettelægges som en intensiv blok, dvs. over et 
par uger af semesteret.  

Yderligere er det ikke muligt at planlægge undervisningsgange på mere end 4 timer. Dog kan op til 25 % af 
undervisningen ved særlige lejligheder tilrettelægges i undervisningsgange af mere end 4 timer, dog max 6 
timer. For at få dette godkendt af Studienævnet skal den fagansvarlige:  

a) redegøre for, hvorfor det pædagogisk er relevant at tilrettelægge noget af undervisningen på 
denne måde,  

b) klart beskrive, hvad der forventes at foregå på disse undervisningsgange  
c) redegøre for, hvordan der er overensstemmelse mellem de angivne læringsmål og den planlagte 

undervisning. 
 

 



 

 

Bemærk venligst: Selvom Studienævnet således undtagelsesvist godkender blokundervisning, vil en sådan 
godkendelse i sidste ende kunne afhænge af praktiske omstændigheder, f.eks. lokalernes tilgængelighed.  

Sommerskolefag er undtaget fra dette princip. 
 
9. Meddelelser 
9.1 Dagsorden konstituerende møde i Studienævn for HA 19. december 2023 
9.2 Referat møde i Studienævn for Jura 5. december 2023 
9.3 Referat konstituerende møde i Studienævn for HA 19. december 2023 
9.4 Referat møde i Studienævn for cand.public 29. november 2023 
9.5 Referat møde i Studienævn for cand.public 13. december 2023 
9.6 Dagsorden møde i Studienævn for cand.public 8. januar 2024 
9.7 Dagsorden konstituerende møde i Studienævn for cand.public 8. januar 2024 
9.8 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 9. januar 2024 
9.9 Referat konstituerende møde i Studienævn for Jura 19. december 2023 
9.10 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 12. december 2023 
9.11 Orientering om studerende med særlige behov 
 
10. Ny strategi på SAMF 
Studienævnet havde besøg af Jan Guldager Jørgensen og Annette Schmidt, der fortalte kort om den nye 
Strategi på SAMF. Strategien skal sørge for at vi er attraktive overfor både de studerende og erhvervslivet, 
og også tager højde for de demografiske forskelle der er i vores campusbyer. Strategien skal sikre at vi er 
parate til at håndtere den nye kandidatreform og at vi fx er parate til at indføre nye undervisningsformer og 
brugen af AI. Nøgleordene er kvalitet, relevans, international og regional. 

Fokus er på  

- tænkt lederskab 
- business og samfund 
- fleksibel læring. 

Jan Guldager Jørgensen forklarede, at alt ikke er defineret endnu og at input fra studienævnet er meget 
velkomment. Ligeledes er afdelingslederne inviteret til et seminar.  

Følgende emner blev diskuteret: 

• Life-long learning ambition i strategien. 

• Fokus på fleksibilitet i strategien, især med hensyn til uddannelsen. 

• Udvikling af ny pædagogisk profil. 

• Sammenhæng mellem thought leadership, campusprofiler og cand. merc. uddannelse / indhold af 
profiler. 

• Beskæftigelsesevnens rolle i strategien. 

• Potentielle effekter af den nye kandidatreform.  

De studerende i studienævnet havde fokus på, hvordan SDU markerer sig/skiller sig ud ift. andre 
universiteter, så vi sikrer os at studerende fra SDU er attraktive for arbejdsgiverne. Jan Guldager Jørgensen 
og Annette Schmidt var helt enige og det er en vigtig del af den nye strategi. 
 
 



 

 

11. Eventuelt 
Intet at behandle 

 
 
Ingo Winkler   Caroline Grossmann 
Studienævnsformand   Academic Support 


